



株洲晚报



变化之间看楼市

“房子”“房价”一直牵动着老百姓的神经。今年以来，楼市经历阶段性调整，一季度前期积压的购房需求集中释放，市场有所改善，二季度市场回归常态化运行。今年年初卖掉80多平方米自住房，6月初花540万元买下120多平方米的南部新城改善房，市民赵先生十分满意。“多亏了改善性住房换购税费减免政策，今天办理了4万多元的退税。”他说，“比起房价虽没多少，但这是实实在在的实惠。”

而今年一直在看二手房的北京市民陈馨，最近却放缓了购房脚步。“周边二手房价比几个月前降了一些，还想再等等。”

在上海，太平洋房屋闵行区银都路店店长老刘告诉记者，集团研究部数据显示，上海7月最后一周的二手房成交量3100多套，环比增加了500多套。

有人仍在观望，有人果断出手。购房者的不同心态，折射出市场供求关系变化叠加政策优化调整下的房地产市场走势。

7月24日召开的中央政治局会议对楼市作出重大判断和部署：适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势，适时调整优化房地产政策，因城施策用好政策工具箱。

回忆起市场火热的日子，房地产开发企业融信中国营销有关负责人坦言当年场景历历在目：“当时在杭州、宁波等热门城市，上千套房子一上午就能卖掉，很多楼盘都是‘日光盘’，买房甚至要靠摇号。”他说，但现在摇号买房的情况就很少了，购房人选房的空间也更大。

楼市的发展变化在统计数据上也有直观反映：2008年，全国完成房地产开发投资约3万亿元，商品房销售面积6.2亿平方米；到2021年这两个数字分别增长了近5倍和近3倍，达到14.76万亿元和17.94亿平方米。

随着楼市的发展，全国人均住房建筑面积也显著提升，从上世纪90年代的8平方米左右，增长到2020年的约42平方米。2020年的普查数据显示，我国家庭户人均住房约1.2间。

过去，市场曾供不应求，这其中有大量的刚性和改善性居住需求，也难免有各种投资投机性需求。

当前，楼市逐渐进入新的发展阶段，住房总量短缺问题已经基本解决，人均住房建筑面积明显提升。同时，宏观环境也在变化，近年来人口增速放缓乃至首次下降，城镇化进程进一步放缓，房地产更加回归理性……

市场降温下，人们对好房子、好社区的改善性需求在日益升温。

可以说，经历几十年高速发展后，我国房地产市场整体走过供不应求阶段，住房短缺矛盾逐步得到解决；坚持“房住不炒”的定位，过去形成的高负债、高杠杆、高周转的房地产

开发经营深层逻辑正在改变；房地产市场正在从增量为主转向存量为主，从“有没有”向“好不好”的时代迈进。

因时而变，顺势而动。在房地产市场供求关系发生重大变化的新形势下，对政策进行调整优化，正是科学应时之举。

实际上，近两年，各地陆续对楼市优化调控，推出降低首付比例及房贷利率、优化限购政策、公积金支持、换购住房个税减免等政策措施。

中央政治局会议对房地产调控定调后，多地都在积极行动。合肥市出台推进商品房“现房销售”试点，探索商品房销售按套内面积计价等举措；郑州市宣布落实“认房不用认贷”政策；北上广深表态更好满足居民刚性和改善性住房需求……

记者调研了解到，7月底以来，有购房者积极看盘，询问中介，购房意愿明显增强；也有的担心新政出台后市场需求增多，选择提前出手；还有的购房者在观望等待。

促进楼市平稳健康发展，相关部门持续释放出积极信号。据了解，还有很多城市正在研究制定新的支持购房需求的政策措施。

中原地产首席分析师张大伟表示，更多地方调控细则出台，将给房屋交易和市场信心提振带来利好，但这并不意味着新一轮刺激的到来。推动房地产市场健康稳定发展，要坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”定位，长期思路在于不断优化供给体系。

加大保障性住房建设和供给，积极推动城中村改造，托起新市民和新青年的“安居梦”，无疑是重要方向之一。

上海市首批“城中村”改造试点、中心城区最大城中村红旗村是一个鲜活案例。走进这里，很难想象一片曾破败不堪的城市“边角料”，正崛起为充满活力的城市副中心——

高楼大厦拔地而起，文化场域加速建设，高端产业集聚区呼之欲出。近1600户家庭已安居；购物中心“中海环宇城MAX”即将开业；刚刚交付的包含165套房间的保障性租赁住房楼栋已启动招租……

有专家算过一笔账，预计未来3年，21个超大特大城市每年城中村改造投资规模或在万亿元左右，与保障房建设有机结合，在拉动内需、惠及民生方面将大有可为。

如今，“安居”的内涵更广阔、更立体、更丰富。万千广厦，那一砖一瓦筑起的不仅是为百姓遮风挡雨的住房，更是创造高品质生活空间、推动人与环境和谐共生的重要载体。

随着经济恢复向好，一系列优化调整政策落地显效，房地产市场将逐步走稳、更加健康，也将温暖更多人安居乐居的梦想。

(来源：新华社)

安全用气温馨提示

全市燃气用户：

燃气安全事关千家万户，为提高安全用气意识，预防燃气事故发生，保障人民群众生命财产安全，株洲市住房和城乡建设局温馨提醒您：

1 使用燃气时，人不要远离

保持室内通风，在使用燃气热水器时，一定要保持室内空气流通，避免室内氧气不足，造成人员伤亡；厨房在使用燃气时，应随时有人照料，避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸，时刻谨记“火不离人、人走火熄”。

2 使用燃气后，要记得“三关”

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀，防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

3 燃气灶会超期，熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年)，若是超过时限未更换，很容易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的，应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置的燃气灶具；餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的，必须依法在各用气操作间安装可燃气体报警装置，同时注意通风换气，可燃气体报警装置宜选择靠近燃气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

4 软管使用勤检查，金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软管连接时，应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定，常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处，如有气泡出现，即说明该处漏气，切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

5 钢瓶使用要规范，这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时，严禁使用不合格钢瓶，必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处，不要与人同住一屋，旁边不要堆放易燃易爆物品，不要在地下或者半地下室的房间内使用，距离燃气灶建议不低于1.5米，以防高温烘烤气瓶，造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后，瓶内所剩的残液也是一种易燃物，不得自行倾倒，防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾，更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。

6 发现漏气莫慌张，关阀室外打电话

闻到异味应第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀，开窗通风，不要开关任何电器或动用明火，不要在事故现场拨打电话，在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时，还应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户，安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福，请您正确使用燃气，及时排查隐患，共同打造幸福家园。

株洲市住房和城乡建设局

“千年瓷都 天下醴陵”高铁冠名列车首发



旅客们有序排队上车。记者/刘毅 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘毅 通讯员/陈君) 8月23日13时25分，长沙南站，G1362次高铁列车驶离站台，驶向上海虹桥站，“千年瓷都天下醴陵”高铁冠名列车顺利首发。

从站台走去，每节车厢上印有“千年瓷都 天下醴陵”8个大字的G1362次高铁格外引人注目。从车外到车内，从车身到车厢，带有“新醴陵八景”

等醴陵元素的美景，在头片、桌贴、海报、行李架、品牌天幕等处铺陈开来，全方位、多角度、高频次展示“千年瓷都 天下醴陵”的独特魅力，打造专属醴陵的沉浸式“移动城市展厅”。

同时，通过封闭空间长时间的广告传递，营造品牌专属的传播空间，吸引更多感受城市魅力，进一步提升醴陵城市名片的影响力、知名度。

近年来，醴陵以打造“千年瓷都 天下醴陵”城市品牌为抓手，精心举办了陶瓷博览会、烟花秀、炒粉节等展会活动，启动或推进了醴陵百年老城项目、陶瓷旅游精品线路项目等瓷旅融合项目，并于日前推出了5条精品旅游线路，城市名片越来越响亮。

此次“千年瓷都 天下醴陵”冠名的高铁列车运行线路总共12条线路、

40个车次，覆盖江苏、上海等10个省或直辖市，这些地区人口密集、经济发达。

醴陵市委副书记、沈潭镇党委书记阳建在首发仪式上表示，通过冠名高铁列车，重点覆盖长三角经济区、粤港澳大湾区，影响更多商旅人群，将极大推动醴陵陶瓷、花炮、文旅事业更快更好发展，助推县域经济迈向“千亿时代”。

株洲站—株洲西 规划预留“地铁线”

长株快线(S4号线)初步走向曝光，线路未经株洲核心城区(即没有串联起株洲站至株洲西站)，因而备受市民质疑。

近日，株洲马上就办给出回复说明，其中提到：新华路—株洲站—株洲西站，为株洲市最核心的客流通道，也是未来地铁预留通道。据此推测，此轮将建设的S4号线，预计不会走上上述线路，该线路通道将推迟到下一轮建设周期，或将是长株潭轨道交通S6—S9号线中的一条。

株洲官方回复原文：株洲市发改委、株洲自然资源和规划局，前期对S4线株洲段方案进行了多方案论证和比较。其中，对S4线走新华路进株洲站，进河东主城区、河西主城区这一方案，也进行了长时间的论证。

(1)由于S4线定位为城际线路，主要服务长株潭主城区间及周边重要节点。服务于大片区大区域，发车班次发车间隔长、站间距大，难以满足市区内部交通通行需求，无法兼顾市内通勤客流。此通道对提升S4线客流量不明显。

(2)S4线作为城际线，一旦走河东核心区、河西核心区通道，将占用株洲市最核心的客流通道，此通道也是株洲市未来地铁预留的通道，一旦占用，株洲市再无修建地铁可能，影响株洲市未来上百年的城市格局。

(3)走河东核心区、河西核心区，目前株洲站改造已经完成，在株洲站不能实现站内换乘，只能在东广场进行换乘，站点设站铁路东侧步行距离远，不能很好服务芦淞商圈。

(4)走河东核心区、河西核心区，S4势必穿湘江、火车站，工程难度巨大，工程实施风险高。相比其他方案，此选段工程费用将近多出30~40亿元，投资压力非常大，后期运营管理成本也更高。



S4号线株洲城区核心段走向方案示意图

S4线选线事关株洲市未来上百年的城市格局，目前对于S4线线位走向、站点设置还处于论证过程中，下一步还需进一步深入论证线路方案，尽可能做到适用、经济、科学。

(据长株潭都市圈微信公众号)

一别一念 夏去秋来



眼下的时节，即使天气再热，空气里已经渐渐飘散起许多属于秋天的独特香味。

就比如，这几天，性子急的桂花树已经含苞待放，散发出似有似无的香气。随着气温逐渐下降，要不了多久，那种铺天盖地浓郁桂香又会充盈整座城市。

属于秋天的味道，还有大街小巷里飘散出来的糖炒栗子香。

现在，菜场里新鲜栗子已经上市，带壳栗子10元一斤。那些关了一整个夏天的炒货店又要重新开门了，各种炒货们再度上市，最诱人的第一波无疑就是那股熟悉的、甜蜜的栗子香。

有桂花香，有栗子味道，这个城市总会以最温柔的方式给你带来新一季的喜悦。即便是本周前半周，城市里依然是晴天或者多云的天气，最高气温在34~36℃的样子，但“一别一念，夏去秋来。”株洲秋天特有的“栗子共桂花齐香”的美好已经离我们越来越近了，一起期待吧。(王娜)

株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者：

为维护您的合法权益，现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下：

一、要认真核查所购房源情况。要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。

二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。在缴款时，每一套商品房都有缴款通知单，购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的，有可能出现该资金不能用于工程建设，导致房屋不能如期交付的风险。

三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》，以防出现监管漏洞，导致购房纠纷。

四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘，后续可能会出现房屋交付或质量风险。

五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时，不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。